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W ciszy betlejemskiej nocy Bóg przychodzi do człowieka nie po to, 
by go przestraszyć swoją potęgą, lecz by rozgrzać jego serce swoją bliskością. 

Niech Narodzony Chrystus odnawia w nas pokój, 
umacnia w nadziei i uczy miłości, która nie zna granic.
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W W ciszy adwentu rodzi się światło!ciszy adwentu rodzi się światło!

Adwent jest czasem niezwy-
kłej delikatności — okresem, w 
którym Pan Bóg przemawia bar-
dziej szeptem niż głosem, a ser-
ce ucznia Chrystusa uczy się Go 
oczekiwać. To nie jest jeszcze peł-
nia radości Bożego Narodzenia, 
ale pierwszy jej promień; chwila, 
w której ciemność powoli ustę-
puje przed światłem nadchodzą-
cego Pana.

W samym sercu Adwentu stoi 
Maryja. Jej postawa wiary staje 
się dla nas najdoskonalszą szko-
łą czuwania. Kiedy w roratnie 
poranki stajemy z lampionami w 
dłoniach, powtarzamy duchową 
drogę, którą Ona przeszła jako 
pierwsza. Maryja jest dla Kościoła 
„Gwiazdą poranną”, zapowiada-
jącą wschód Słońca, którym jest 
Chrystus. W blasku rorat uczymy 
się, że Bóg przychodzi nie w spek-
takularnych wydarzeniach, lecz 
w ciszy, prostocie i pokorze.

Tę tajemnicę pięknie ukazu-
je  „Zwiastowanie” Fra Angelica, 
jedno z najdelikatniejszych dzieł 
włoskiego malarstwa, znajdu-
jące się w klasztorze San Marco 
we Florencji. Obraz nie jest tylko 
przedstawieniem sceny biblijnej 
— jest modlitwą. Maryja siedzi 
w milczeniu, pochylona w ge-
ście pokory. Anioł przybywa ze 
światem łaski, ale nie przekracza 
progu gwałtownie — on się Jej 
kłania. Cała scena zanurzona jest 
w ciszy, w której wydarza się coś 
większego niż słowa. Fra Angeli-
co maluje światło, które zdaje się 
wypływać z wnętrza Maryi, jakby 
to już w Niej zaczynało tętnić ży-
cie Zbawiciela.

Wpatrując się w tę scenę, ła-
twiej zrozumieć, że Adwent nie 
jest tylko wspomnieniem tamtych 
wydarzeń sprzed wieków. On 
dzieje się dziś. Każdy z nas nosi 
w sobie „chwilę zwiastowania”, 
kiedy Pan przychodzi, aby zadać 
to samo pytanie, które wypowie-
dział przez Anioła: „Czy pozwolisz 
Mi wejść? Czy przyjmiesz Mnie 
do swojego życia?”  Odpowiedź 
Maryi — jej ciche „fiat, niech mi 
się stanie” — staje się drogowska-
zem na nasze adwentowe dni.

Adwent uczy nas, że Bóg nie 
potrzebuje pełnych planów, go-
towych rozwiązań, perfekcji ani 
wielkich słów. On przychodzi 
w małych przestrzeniach naszej 
codzienności — tam gdzie jest 
niewiele światła, gdzie toczy się 
zwykłe życie, gdzie brakuje sił, 
a czasami nawet nadziei. Dlatego 
Kościół prowadzi nas przez ro-
raty: przez ciemność świtu, któ-

rą rozprasza światło świecy. To 
znak, że światło Chrystusa zwy-
cięża noc i że nie musimy bać się 
tego, co jeszcze niejasne, nieuło-
żone, niedoskonałe.

Rozważając Adwent, zapytaj-
my samych siebie:  na co ja cze-
kam?  Na jakie słowo Boże, na 
jakie spotkanie, na jakie uzdro-
wienie, na jakie światło? I czy 
jestem gotów, jak Maryja, odpo-
wiedzieć Bogu: „Niech mi się sta-
nie”, nawet jeśli nie widzę jeszcze 
wszystkiego jasno?

Niech ten Adwent będzie dla 
nas czasem głębokiej ciszy serca, 
czasem duchowego skupienia i 
prostego otwarcia na Bożą łaskę. 
Niech Maryja — pierwsza, która 
przyjęła Chrystusa — prowadzi 
nas w czuwaniu i uczy, że praw-
dziwe światło rodzi się w ciszy i 
pokorze serca.

Ks. Karol Karwowski
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Z życia wspólnotyZ życia wspólnoty

Adwentowy Dzień Skupienia 
W III Niedzielę Adwentu, 14 grud-

nia, będziemy przeżywać w naszej 
parafii  dzień skupienia, który popro-
wadzi  ks. Paweł Szczepanik, kapłan 
diecezji sosnowieckiej, student historii 
sztuki na Katolickim Uniwersytecie 
Lubelskim oraz absolwent teologii. 
Ks. Paweł pochodzi z Dąbrowy Gór-
niczej, posługiwał jako wikariusz w 
kilku parafiach swojej diecezji, m.in. w 
Sławkowie, Jaworznie i Pilicy. W swo-
jej pracy duszpasterskiej szczególnie 
podkreśla znaczenie modlitwy, ciszy 
serca, medytacji nad Słowem Bożym 
oraz otwartości na działanie Ducha 
Świętego.

Serdecznie zapraszamy wszystkich 
parafian do udziału w  Mszach Świę-
tych sprawowanych tego dnia  oraz 
do skorzystania z  sakramentu pokuty 
i pojednania. Niech będzie to dla nas 
wszystkich czas duchowego zatrzyma-
nia, głębszej refleksji i wewnętrznego 
przygotowania na przyjście Pana. Pro-
śmy, aby Maryja – Przewodniczka Ad-
wentu – uczyła nas otwartości serca, 
a Duch Święty prowadził nas drogą 
nawrócenia, pokoju i ufności.

Niech ten dzień stanie się dla naszej 
wspólnoty umocnieniem i światłem w 
adwentowym oczekiwaniu na Jezusa 
Chrystusa.

Drodzy Parafianie,
Zbliżamy się do świętej Nocy, w której Bóg stał się Człowiekiem i zamieszkał pośród nas. Dlatego z całego 
serca zapraszam Was na Pasterki, które w naszej parafii będą odprawione w następującym porządku:

Karsk – godz. 20.00
Olchowo – godz. 20.00
Wojcieszyce – godz. 20.00
Dąbrowa – godz. 21.00
Nowogard – godz. 22.00 oraz o 

północy – 24.00
Niech ta Noc stanie się dla nas 

wszystkich czasem spotkania z Jezu-

sem, który rodzi się w ubogiej stajni, 
aby narodzić się również w naszych 
sercach, rodzinach i codzienności.

Pragnę również poinformować, 
że w I Dzień Świąt nie będzie Mszy 
Świętej o godz. 7.00 — nasze wspól-
ne świętowanie rozpoczniemy  od 
Mszy o godz. 9.30.

W II Dzień Świąt nie ma Mszy 
wieczornej.

Korzystając z tej okazji,  wraz z 
wszystkimi duszpasterzami naszej 
parafii, pragnę przekazać Wam naj-
serdeczniejsze życzenia.

Niech Nowonarodzony Jezus na-
pełni Wasze serca pokojem, którego 
świat dać nie może. Niech Jego świa-
tłość rozproszy wszelkie ciemności, a 
Jego miłość umocni Was w nadziei 
i dobroci. Życzę Wam, aby te Świę-
ta były czasem zgody, przebaczenia, 
wspólnoty i odnalezienia tego, co 
naprawdę ważne — obecności Boga, 
który przychodzi do każdego z nas z 
czułością i miłosierdziem.

Niech Maryja i św. Józef otacza-
ją Was opieką, a błogosławieństwo 
Boże towarzyszy Wam w każdym 
dniu nadchodzącego roku.

Z serca Wam błogosławię 
Ks. Proboszcz
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Zapraszamy  
na Roraty  
dla Dzieci!

Drodzy Rodzice, Kochane Dzie-
ci! 
Rozpoczynamy piękny adwentowy 
czas, w którym razem z Maryją 
wyruszamy do Betlejem, niosąc 
światu światło nadziei.

Serdecznie zapraszamy wszyst-
kie dzieci z lampionami na roraty:
•	Poniedziałek–Wtorek – godz. 6.45
•	Środa–Piątek – godz. 16.30
•	Sobota – godz. 9.00

Przyjdźcie z otwartym sercem! 
Każde spotkanie będzie krokiem 
bliżej do Jezusa, który przychodzi, 
aby rozświetlić nasze życie. 
„Z Maryją do Betlejem – niesiemy 
wszystkim nadzieję!” Wigilia dla Osób Potrzebujących 

– Zaproszenie
Serdecznie zapraszamy na Wigi-

lijne Spotkanie dla Osób Potrzebu-
jących, które odbędzie się 16 grud-
nia (wtorek) o godz. 12.00  w  sali 
gimnastycznej I Liceum Ogólno-
kształcącego w Nowogardzie.

To piękna tradycja naszej wspól-
noty — czas wzajemnego dzielenia 
się dobrem, życzliwością i obecno-
ścią. Spotkanie organizowane jest 

wspólnie przez Urząd Miejski, Ośro-
dek Pomocy Społecznej, Parafialny 
Zespół Caritas oraz wolontariuszy I 
LO w Nowogardzie.

Zapraszamy wszystkich, którzy 
pragną przeżyć ten przedświąteczny 
czas w atmosferze pokoju, bliskości 
i serdecznego wsparcia. Niech bę-
dzie to dla nas wszystkich moment 
budowania wspólnoty serc.

Rozpoczęcie Wizyty 
Duszpasterskiej – Kolędy

Informujemy, że tegoroczną wi-
zytę duszpasterską – kolędę  roz-
poczniemy 27 grudnia, tradycyjnie 
od miejscowości Dąbrowa.

Pozostały plan kolędy zostanie 
podany w najbliższych  ogłosze-
niach duszpasterskich  oraz stop-

niowo publikowany w kolejnych 
numerach biuletynu parafialnego.

Prosimy o modlitewne wsparcie 
tego czasu oraz życzliwe przyjęcie 
kapłanów w Waszych domach.
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Odpust św. Barbary w Karsku 
W czwartek, 4 grudnia, w kościele 

filialnym w Karsku obchodzić będzie-
my uroczystość odpustową ku czci św. 
Barbary, patronki tej świątyni. Uroczy-
sta  Msza Święta odpustowa zostanie 
odprawiona o godz. 18.00. Serdecz-
nie zapraszamy wszystkich parafian 
do wspólnej modlitwy, zawierzenia i 
dziękczynienia za wstawiennictwem 
naszej patronki.

Święta Barbara, jedna z najpopu-
larniejszych męczennic pierwszych 
wieków chrześcijaństwa, jest wzorem 
odwagi, niezłomnej wiary i gotowości 
poniesienia ofiary dla Chrystusa. W 
ikonografii przedstawiana jest z  wie-
żą, która przypomina o miejscu jej 
uwięzienia i wytrwałości w wierze; 

z kielichem i Hostią, symbolizującymi 
duchową siłę czerpaną z Eucharystii; 
oraz z  mieczem, narzędziem jej mę-
czeństwa. Niekiedy towarzyszy jej tak-
że płomień, znak światła wiary, które-
go nie zgasiły żadne przeciwności.

Czczona jako patronka górni-
ków, hutników, strażaków, saperów 
i wszystkich, którzy narażeni są na 
nagłą śmierć, pozostaje również opie-
kunką tych, którzy proszą o odwagę, 
wytrwałość i umocnienie w trudno-
ściach. Niech jej przykład prowadzi 
nas w adwentowym oczekiwaniu na 
przyjście Chrystusa.

Zapraszamy serdecznie do Karska 
na wspólne świętowanie odpustu.

Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich parafian na  Koncert Kolęd i Pa-
storałek, który odbędzie się w naszej 
świątyni 21 grudnia (niedziela) o godz. 
16.00. W koncercie wystąpi  Szkoła 
Muzyki Rozrywkowej Łukasza Włod-
ka, a swoim śpiewem ubogaci go rów-
nież nasz Chór parafialny.

To wyjątkowa okazja, aby przez 
piękno muzyki i wspólny śpiew głę-

biej przeżyć radość Bożego Narodze-
nia oraz przygotować nasze serca na 
spotkanie z Nowonarodzonym Jezu-
sem. Niech kolędy, pełne ciepła i wia-
ry, staną się dla nas źródłem pokoju, 
nadziei i rodzinnej wspólnoty.

Zapraszamy całe rodziny, dzieci, 
młodzież i wszystkich, którzy chcą 
wejść w świąteczny czas razem z nami.

Jarmark Adwentowy 
Tradycyjnie, w  IV Niedzielę Ad-

wentu – 21 grudnia, nasza parafia or-
ganizuje Jarmark Kolędowy. Serdecz-
nie zapraszamy wszystkich parafian, 
rodziny i gości do wspólnego święto-
wania, spotkania i radosnego oczeki-
wania na przyjście Pana.

Niech ten czas będzie okazją do 
budowania jedności, dzielenia się do-
brem oraz pełnego serca przygoto-
wania na zbliżające się Święta Bożego 
Narodzenia. Wspólnie twórzmy at-
mosferę nadziei, pokoju i adwentowej 
radości. Zapraszamy!

Adwentowa 
Zbiórka 

Żywności  
– 5 i 6 grudnia

W  piątek i sobotę, 5 i 6 
grudnia, Parafialny Zespół  Ca-
ritas  przeprowadzi w skle-
pach Lidl i Biedronka adwento-
wą zbiórkę żywności dla osób 
potrzebujących z naszej parafii.

Z całego serca zachęcamy 
wszystkich Parafian do włą-
czenia się w to piękne dzieło 
miłości. Adwent jest czasem, w 
którym uczymy się zauważać 
drugiego człowieka i dzielić się 
dobrem. Każdy dar — nawet 
najmniejszy — stanowi realną 
pomoc i wyraz naszej chrześci-
jańskiej troski o bliźnich.

Niech ta zbiórka stanie się 
naszym wspólnym przygotowa-
niem na przyjście Pana.

Bóg zapłać za każdy gest 
życzliwości.
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Adoracja Pasterzy  
– Modlitwa Zamknięta w Obrazie

Malowidło Michała Lisowskiego, 
które zdobi wnętrze naszej świątyni, 
przedstawia adorację pasterzy w spo-
sób głęboko pobożny i pełen teolo-
gicznego piękna. W centrum kompo-
zycji znajduje się  Maryja trzymająca 
Dzieciątko Jezus – ukazana jako „Tron 
Mądrości”, w ciszy i skupieniu, niosąca 
światu Zbawiciela. Jej spokojna po-
stawa przypomina nam, że to właśnie 
Ona jest pierwszą, która wprowadza 
człowieka w tajemnicę Bożego Naro-
dzenia.

U boku Maryi stoi św. Józef, wska-
zujący dłonią na Jezusa. Jego gest to 
ciche, ale wymowne zaproszenie: „Pa-
trzcie na Niego, On jest najważniej-
szy.” Józef, choć zawsze w cieniu, pro-

wadzi wzrok każdego modlącego się 
prosto ku Chrystusowi.

Przed Świętą Rodziną klęczą  pa-
sterze, przedstawieni w różnych po-
stawach pełnych wdzięczności, zdu-
mienia i prostoty. Jeden z nich leży u 
stóp Dzieciątka, inny składa dłonie do 
modlitwy – tak artysta ukazał różne 
sposoby, w jakie człowiek może od-
powiedzieć na spotkanie z Bogiem. To 
obraz każdego z nas, zaproszonych, by 
w swoim własnym rytmie, ale z ser-
cem pokornym, przyjść do Jezusa.

Zwierzęta – wół, owce i osioł – oraz 
delikatny krajobraz tworzą atmosfe-
rę betlejemskiej nocy. Mają również 
swoją symbolikę: owieczki zapowia-
dają  Chrystusa – Baranka Bożego, a 

drzewo stojące za pasterzami subtelnie 
odsyła do krzyża, przypominając, że w 
radości narodzin obecna jest już zapo-
wiedź zbawienia.

Całość malowidła tchnie pokojem, 
modlitwą i ciepłem. To nie tylko scena 
z Ewangelii – to ikonograficzne zapro-
szenie, aby wśród codziennych spraw 
zatrzymać się i adorować Jezusa. Jak 
pasterze: prosto, szczerze, z otwartym 
sercem.

Niech ten obraz w naszej świąty-
ni pomaga nam na nowo odkrywać, 
że  Boże Narodzenie dzieje się także 
dziś – w ciszy modlitwy, w prostocie 
serca i w spotkaniu z Chrystusem ży-
wym pośród nas.

GDZIE NAS MOŻNA ZNALEŹĆ  
Strona internetowa naszej parafii: www.wnmp.nowogard.eu
Profil na Facebooku: Parafia Rzymskokatolicka Wniebowzięcia NMP w Nowogardzie
Zachęcamy do śledzenia tych stron, poszukiwania informacji oraz do szybszego kontaktu z naszymi duszpasterzami 
poprzez podane strony.
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„Bóg w ciszy przychodzi” – kontemplacja przy 
„Adoracji Dzieciątka” Fra Angelico

Fresk Fra Angeli-
co  „Adoracja Dzieciąt-
ka” to jedno z najbardziej 
poruszających przedsta-
wień tajemnicy Bożego 
Narodzenia w całej histo-
rii sztuki chrześcijańskiej. 
Ten pokorny mnich-ma-
larz, zwany „aniołem 
pędzla”, nie malował 
obrazów – on się modlił. 
Każdy jego fresk był for-
mą adoracji, a dzięki temu 
również my, po kilku wie-
kach, możemy wejść w 
jego modlitwę.

W centrum fresku 
leży Dzieciątko Jezus, na-
gie i bezbronne, ułożone 
wprost na ziemi, niczym 
na ołtarzu. W tej pozornej 
kruchości objawia się po-
tęga miłości Boga, który 
nie przyszedł z wysoko-
ści tronów, lecz w ciszy i 
ubóstwie. Złote promie-
nie otaczające Zbawiciela 
przypominają nam, że w 
betlejemskiej nocy narodziło się Światło, które ciemność 
nie zdoła ogarnąć.

Maryja, klęcząca tuż obok, pochyla się w postawie naj-
głębszej adoracji. Jej złożone dłonie i skupiony wzrok są 
zaproszeniem, aby także nasze serce pochyliło się przed Ta-
jemnicą. U Fra Angelico Maryja nie obejmuje Jezusa – Ona 
Go kontempluje, ponieważ wie, że Ten, którego trzymała 
pod sercem, teraz objawia się światu jako Emmanuel – Bóg 
z nami.

Obok Maryi klęczy św. Józef, w milczeniu powierzając 
Dzieciątku wszystko, co najważniejsze. Jego postawa uka-
zuje pokorną rolę Opiekuna – tego, który czuwa, choć pozo-
staje niewidoczny. W ciszy betlejemskiej nocy Józef czuwa 
również nad nami, ucząc nas, że wiara często wyraża się 
bardziej w słuchaniu niż w mówieniu.

Za Świętą Rodziną stoją osioł i wół, tradycyjne symbole 
dwóch ludów: pogan i Izraela, które razem pochylają się 
nad Nowonarodzonym. W ten sposób Fra Angelico odsła-

nia prawdę, że Chrystus 
przyszedł dla wszyst-
kich – bez wyjątku.

W scenie pojawia się 
także  św. Dominik, w 
białym habicie, z cha-
rakterystyczną tonsurą 
– świadectwo tego, że 
Fra Angelico, sam do-
minikanin, malował nie 
tylko Ewangelię, ale i 
duchowe dziedzictwo 
swego Zakonu. Święty 
dominikański stoi jak 
reprezentant Kościoła, 
który nieprzerwanie od 
wieków oddaje chwałę 
Chrystusowi i przekazu-
je światu prawdę o Jego 
narodzinach.

Nad stajnią unoszą 
się  aniołowie, w ciszy 
pełnej uwielbienia. Ich 
obecność przypomina, 
że każde Boże Narodze-
nie, również to przeży-
wane dziś, jest wyda-

rzeniem, w którym niebo 
schyla się ku ziemi, a ziemia unosi ku niebu.

Cały fresk odznacza się niezwykłą harmonią: prostota 
ubogiej stajni, delikatność kolorów, łagodność postaci – 
wszystko prowadzi modlącego się ku jednemu: aby wejść 
w ciszę, w której rodzi się Bóg. Fra Angelico nie maluje dra-
matycznych gestów ani nadmiaru szczegółów; on uczy nas, 
że największe tajemnice objawiają się w prostocie.

Kontemplując ten fresk, zapraszamy nasze serca do 
podobnej adoracji: 
abyśmy – jak Maryja – trwali w zachwycie, 
jak Józef – w cichej wierze, 
jak Dominik – w służbie Kościołowi, 
a jak aniołowie – w nieustannym uwielbieniu.

Niech to spotkanie z Bożą Dzieciną rodzi w nas pragnie-
nie większej pokory, wdzięczności i miłości. Bo w Betlejem, 
tak jak na tym fresku, Bóg przychodzi w ciszy – aby być 
blisko człowieka.

Warto  wiedziećWarto  wiedzieć
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Piernik Bożonarodzeniowy s. Danieli
Adwent to czas, w którym powoli 

dojrzewa w nas radość oczekiwania. 
W ciszy modlitwy, w świetle rorat-
nich lampionów i w zapachu korzen-
nych przypraw uczymy się, że wszyst-
ko, co dobre, wymaga czasu, troski 
i ciepła serca. Siostra Daniela często 
powtarza, że pieczenie piernika jest 
jak duchowa droga: najpierw trzeba 
pozwolić łasce się rozpuścić, potem 
cierpliwie mieszać codzienność z 
modlitwą, a na koniec dać sercu 
czas na dojrzewanie. 
Niech ten tradycyjny piernik stanie 
się maleńkim znakiem naszego przy-
gotowania na narodziny Pana – słod-
kim, pachnącym i pełnym miłości.

Składniki:
•	 250 g miodu lipowego
•	 150 g masła
•	 150 g cukru
•	 2 jajka

•	 400 g mąki pszennej
•	 1 łyżeczka sody oczyszczonej (roz-

puszczona w 2 łyżkach mleka)
•	 2 łyżki przyprawy do piernika
•	 1 łyżka kakao
•	 50 g posiekanych orzechów wło-

skich
•	 50 g rodzynek
•	 garść kandyzowanej skórki poma-

rańczowej
•	 szczypta cynamonu, kardamonu i 

imbiru
Przygotowanie:

1.	Podgrzej miód, masło i cukier, aż 
się połączą, ale nie zagotują. Od-
staw do lekkiego przestygnięcia — 
jak cisza po modlitwie, która daje 
ukojenie.

2.	Dodaj jajka, a następnie wsyp 
mąkę, kakao, przyprawy i sodę 
rozpuszczoną w mleku. 
Siostra Daniela mówi: „Nie doda-

waj wszystkiego naraz – Bóg też 
objawia się stopniowo”.

3.	Dodaj orzechy, rodzynki i skórkę 
pomarańczową. Wymieszaj spo-
kojnie, drewnianą łyżką — bez 
pośpiechu.

4.	Piecz w formie wyłożonej papie-
rem około 50 minut w 170°C.

5.	Po wystudzeniu można przełożyć 
go powidłami śliwkowymi lub 
polać czekoladą. 
W klasztorze zostawia się go na 
kilka dni, by „dojrzał” i stał się 
jeszcze lepszy — tak jak nasze serca 
dojrzewają na przyjście Pana.

Myśl końcowa s. Danieli
„Piernik pachnie tak, jak pachnie 

dom, w którym jest miejsce dla Boga. 
Gdy pieczesz go z wdzięcznością, 

w twoim sercu zaczyna się 
małe Betlejem.”

S. Daniela gotuje  
dla duszy i ciała 

„Cokolwiek czynicie,  
z serca wykonujcie jak dla Pana”  

(Kol 3,23)
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Intencje mszalneIntencje mszalne
GRUDZIEŃ 2025GRUDZIEŃ 2025

1 grudnia – Poniedziałek
6.45 – Roraty: 1. + Roman Kopczyński 

(greg. 1)
	 2. + Regina Korościuk (greg. 1)
18.00 1. + Leokadia, Wacław, Ma-

rinna, Jan i zm. z rodzin 
2. + Kazimiera (k) Olejnik – 1 
rocz. śm.

2 grudnia – Wtorek
6.45 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 2)                 
18.00 1. + Regina Korościuk (greg. 2)
           2. + Ks. Stanisław Bielski – in od 

członkiń Żywego Różańca

3 grudnia – Środa 
– św. Franciszka Ksawerego
7.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 3)
        2. + Julia, Renata Karman
16.30 – Roraty + Regina Korościuk 

(greg. 3)
18.00 Intencja Zbiorowa: 1. + Robert 

Górski, 2. O zdrowie dla Ryszar-
da, 3. + Barbara Wesołowska z 
ok imienin w I rocz. śmierci

4 grudnia – Czwartek – św. Barbary
9.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 4) 

2. + Regina Korościuk (greg. 4)
16.30 – Roraty + Barbara Szcześnik
18.00  + Barbara – 23 r. śm., + Bogumił 

Kijawa – 7 r. śm.
	
Karsk (18.00) Msza Święta Odpusto-

wa + Zofia Michalak – 13 rocz. 
śm.

5 grudnia – Piątek 
– I piątek miesiąca
7.00 + Regina Korościuk (greg. 5)
16.30 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 5)
18.00. Msza za zmarłych w paździer-

niku

6 grudnia – Sobota – św. Mikołaja
9.00 1. Z ok. 88 urodzin Marianny z 

prośba o Boże Bł. dar zdrowia i 
opiekę Matki Bożej

        2.  + Roman Kopczyński (greg. 6)

18.00 1. + Marian i Marianna 
Zejfert, + Józef Górzyński 
2. + Regina Korościuk (greg. 6)

7 grudnia – II Niedziela Adwentu
7.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 7) 

2. + Regina Korościuk (greg. 7)
9.30 + Julia Jurek, + Halina
11.00 + Barbara i Jerzy Gwizdoń, zm. z 

rodz. Gwizdoń i Politowskich
12.30 + Kacper, Urszula, Ryszard
18.00 + Barbara i Ryszard Sikorscy i 

zm. z rodziny

Karsk (9.00) – + Teresa, Stefan, Teresa 
i zm z rodz. Cyran i Wawrzyniak

Dąbrowa (10.00) – Rezerewacja
Olchowo (11.00) – Rezerwacja
Wojcieszyn (12.15) – 

8 grudnia – Poniedziałek 
– Niepokalane Poczęcie NMP
6.45 – Roraty 1. O cud za wstawien-

nictwem Emii i Karola Wojtyłów 
2.  + Regina Korościuk (greg. 8)

12.00  + Ryszard Mroczko – 5 r. śm., + 
Róża Mroczko – 22 r. śm.,  + An-
toni Mroczko i zmarli z rodziny i 
bliscy

18.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 8)
       2. W int. Barbary z okazji 70 urodzin 

o Boże bł. i opiekę Matki Bożej

9 grudnia – Wtorek
6.45 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 9)
18.00 1. W int. Księdza Arcybiskupa z 

okazji imienin – intencja od Ży-
wego Różańca

	 2.  + Wiesława Kosmala – in. od 
uczestników pogrzebu

10 grudnia – Środa
7.00  + Roman Kopczyński (greg. 10)
16.30 – Roraty + Regina Korościuk 

(greg. 10)
18.00 Intencja Zbiorowa: 1. + Robert 

Górski, 2. O zdrowie dla Ryszar-
da, 3. + Benedykt Leciejewski – 2 
r. śm.i zm. z rodziny, 4. + Danuta 
Szeląg

11 grudnia – Czwartek 
– Św. Damazego I PP
7.00 + Regina Korościuk (greg. 11)
16.30 – Roraty + Piotr – 15 rocz. śm. i 

zm. z rodziny
18.00 + Roman Kopczyński (greg. 11)

12 grudnia – Piątek 
– NMP z Guadalupe
7.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 12)
        2. + Małgorzata Błaszczuk – in. od 

uczestników pogrzebu
16.30 – Roraty + Regina Korościuk 

(greg. 12)
18.00 + Marianna Siedlecka – 24 r. śm., 

+ Genowefa Łuczaj – 24 r. śm., + 
Izabela Krzak – 22 r. śm., + Urszu-
la Włoszczyńska – 2 r. śm.

13 grudnia – Sobota – św. Łucji
9.00 1. O dar powołań do Zgromadze-

nia Sióstr Opatrzności Bożej
        2. + Roman Kopczyński (greg. 13)
18.00 1.  + Teresa Korn – 1 r. śm., + 

Edmund Korn,  + Anna Kuśmirek 
2.  + Regina Korościuk (greg. 13)

14 grudnia – III Niedziela Adwentu 
(Gaudete)

7.00 1.  + Roman Kopczyński (greg. 14) 
2. + Regina Korościuk (greg. 14)

9.30 + Bolesław i Sabina Kasparewicz
11.00  + Amanda Czarnecka – 1 rocz. 

śm.
12.30  + Jan Kowalczyk
18.00 Rezerwacja

Karsk (9.00)  – + Władysław Owcza-
rek – 30 rocz. śm. i zm z rodziny

Dąbrowa (10.00) – + Maria Stępień – 
3 rocz. śmierci

Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.15) – 

15 grudnia – Poniedziałek
6.45 – Roraty 1. + Roman Kopczyński 

(greg. 15)
	 2. + Regina Korościuk (greg. 15)
18.00 1. + Jarosław Budziński – 9 

rocz. śm, o wieczne zbawienie 
2. + Durkowski Zbigniew, + Bąk 



10www.wnmp.nowogard.eu

Teresa i Stanisław, + Krysiewicz 
Marjan i Krystyna,     + Marcin 
Kujawa

16 grudnia – Wtorek
6.45 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 16)
18.00 1. + Helena Frankowiak – 3 r. 

śm., + Maksymilian Frankowiak, 
+ Henryk i Barbara Stanisławscy 
2. + Regina Korościuk (greg. 16)

17 grudnia – Środa
7.00. + Regina Korościuk (greg. 17)
16.30 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 17)
18.00 Intencja Zbiorowa: 1.  O zdro-

wie dla Ryszarda

18 grudnia – Czwartek
7.00 + Regina Korościuk (greg. 18)
16.30 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 18)
18.00 + Mieczysław Spór – 6 rocz. śm. 

i zmarli z rodziny Spór

19 grudnia – Piątek
7.00  + Helena Fiejdasz – 5 r. śm.; 

zmarli rodzice Domicela i Ma-
rian

16.30 – Roraty + Regina Korościuk 
(greg. 19)

18.00  + Roman Kopczyński (greg. 19)

20 grudnia – Sobota
9.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 20) 

2. + Regina Korościuk (greg. 20)
18.00 1. O cud za wstawiennictwem 

Karola i Emilii Wojtyłów
    	 2. + Józef i Michał Saniuk, + Ro-

man i Wojciech Saniuk

21 grudnia – IV Niedziela Adwentu
7.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 21)
         2.  + Regina Korościuk (greg. 21)
9.30 + Tadeusz Czuba – 1 r. śm., + Sta-

nisława (k) i Antoni Pastusiak
11.00 + Anna i Jan Kałuża, + Józefa 

(k) i Jerzy Lubczyńscy
12.30 + Kacper, Urszula, Ryszard
18.00 O cud za wstawiennictwem Ka-

rola i Emilii Wojtyłów

Karsk (9.00) – + Konstanty Łatka i zm 
z rodziny, + Andrzej Łatka i zm. 
z rodziny.

Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) –

Wojcieszyn (12.15) – 

22 grudnia – Poniedziałek
6.45 – Roraty + Roman Kopczyński 

(greg. 22)
18.00 + Regina Korościuk (greg. 22)

23 grudnia – Wtorek
6.45 – Roraty 1. + Roman 

Kopczyński (greg. 23) 
2. + Regina Korościuk (greg. 23)

18.00 W intencji dzieci poczętych

24 grudnia – Środa – Wigilia
9.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 24) 

2.  + Regina Korościuk (greg. 24)
22.00 – Pasterka Pro populo
24.00 – Pasterka  + Adam Karman

Pasterki filialne:
Karsk (20.00) –
Dąbrowa (21.00) –
Olchowo (20.00) –
Wojcieszyn (20.00) – 

25 grudnia – 
Uroczystość Narodzenia Pańskiego
9.30 1. W int. Teresy i Jana Mika-

szewicz – 60-lecie małżeństwa 
2. + Regina Korościuk (greg. 25)

11.00 Pro populo
12.30 1. + Wiesław Irzymski – 

19 rocz. śm. i zm z rodziny 
Irzymskich i Kobylińskich 
 2. + Kacper, Urszula, Ryszard

18.00 1.  Dziękczynna – 50-lecie mał-
żeństwa Mirosławy i Zenona z 
prośba o Boże błogosławień-
stwo na dalsze lata Małrzeństwa

      2. + Roman Kopczyński (greg. 25)
Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00)  – + Eugenia z ok. 

imienin
Olchowo (11.00)  – + Zofia, Marian, 

Tadeusz z rodz. Kozubskich, + 
Janina, Józef, Stanisław Banylak

Wojcieszyn (12.15) – 

26 grudnia – św. Szczepana
7.00 1.  + Katarzyna, + Karol,  + 

Krzysztof; + Edward, + Katarzy-
na, + Władysława (k), + Włady-
sław i zm. z rodz. Pater i Dudek 
2. + Roman Kopczyński (greg. 
26)

9.30 1. + Szczepan Żabecki
         2. + Regina Korościuk (greg. 26)

11.00 + Krzysztof Staszek – 8 r. śm. i 
zmarli z rodz. Staszak

12.30 + Irena, Wacław, Bogusław Ka-
linowscy + Julia, Mikołaj Rak, + 
Bogusław Biszczanik

Karsk (9.00)  – + Małgorzata i Stani-
sław Kubiccy

Dąbrowa (10.00)  – + Szczepan – 26 
rocz. śm.

Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.15) – 

27 grudnia – św. Jana Apostoła
9.00 1. Za Ojca Św., Radio Ma-

ryja, Telewizje Trwam, 
Księży i Sióstr z Parafii 
2. + Regina Korościuk (greg. 27)

18.00 + Roman Kopczyński (greg. 27)

28 grudnia – Świętej Rodziny
7.00 1. Dziękczynna za 35 lat mał-

żeństwa Przemysławy i Je-
rzego z prośbą o Boże błogo-
sławieństwo i potrzebne łaski 
2. + Roman Kopczyński (greg. 
28)

9.30 + Małgorzata Kubicka – 2 r. śm., 
+ Stanisław i zmarli z obu rodzin

11.00 + Ewa Bolov
12.30 1. + Jarosław Zajfert – 33 r. śm., 

+ Tomasz Zajfert – 15 r. śm.
18.00 1. + Andrzej i Eu-

geniusz Gawrońscy 
2. + Regina Korościuk (greg. 28)

Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00) – Rezerwacja
Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.15) – 

29 grudnia – Poniedziałek
7.00 + Regina Korościuk (greg. 29)
18.00  + Roman Kopczyński (greg. 29)

30 grudnia – Wtorek
7.00 1. + Roman Kopczyński (greg. 30)
	 2. + Regina Korościuk (greg. 30)
18.00 + Eugenia i Stanisław Bielaw-

scy oraz zmarli z rodziny

31 grudnia – Środa – św. Sylwestra
7.00
17.30 Nabożeństwo na zakończenie 

roku
18.00 Dziękczynna za otrzymane ła-

ski dla rodzin Karwowskich i 
Szmitków


